
РЕЗУЛЬТАТЫ АНКЕТИРОВАНИЯ ВЫПУСКНИКОВ  

НА МОМЕНТ ВЫПУСКА ИЗ ОГБОУ ВО «СМОЛЕНСКИЙ 

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ИСКУССТВ» 

 

С целью выявления уровня удовлетворённости выпускников 

результатами обучения и определения их планов по трудоустройству и 

дальнейшему обучению, в рамках внутренней независимой оценки качества 

образования с 18 по 25 июня 2024 года было проведено анкетирование 

выпускников СГИИ (на момент их выпуска из ОГБОУ ВО «Смоленский 

государственный институт искусств»).   

В качестве метода исследования был использован анкетный опрос. Тип 

выборки: метод основного массива. В анкетировании приняло участие 69 

выпускников.   

. 

Рисунок 1 – Степень удовлетворённости выпускников результатами обучения в институте 

 

Полученные результаты ответов на вопрос позволили констатировать 

довольно высокую степень удовлетворённости выпускников результатами 

обучения в институте: суммарная совокупность ответивших «полностью 

удовлетворён» и «в большей степени удовлетворён» составила 72,46%, 

среднюю степень удовлетворённости выразили 18,84% выпускников, 

суммарная совокупность ответивших «скорее не удовлетворён» и «не 

удовлетворён» составила 8,7%.  

39,13% 

33,33% 

18,84% 

5,80% 
2,90% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

Полностью 
удовлетворён 

В большей степени 
удовлетворён 

Среднее 
отношение 

Скорее не 
удовлетворён 

Не удовлетворён 

В какой степени Вы удовлетворены результатами своего 
обучения в институте? 



2 

 

 

Рисунок 2 – Степень соответствия результатов обучения в институте  

ожиданиям студентов 

 

 

Рисунок 3 – Степень удовлетворённости выпускников уровнем теоретической подготовки 

 

Рисунок 4 – Степень удовлетворённости выпускников уровнем практической подготовки 
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Рисунок 5 – Мнение выпускников о смысле своего образования 

 

 

Рисунок 6 – Мнение выпускников  о степени своей подготовленности для 

самостоятельной работы по профилю подготовки 

 

На вопрос: «Возникали ли у Вас трудности в процессе обучения?» 2/3 

от общего числа анкетируемых (66,67%) ответили «нет»; 1/3 опрошенных 

(33,33%) ответили «да, трудности возникали». В ряду таких трудностей они 

указали: большая нагрузка (2 ответа), сложный учебный материал по 

некоторым предметам (3 ответа), межличностные отношения, нехватка 

практики, слишком много рефератов, не всегда успевал сдать письменные 

работы в строк, отсутствие свободного времени даже в выходной день, 

проблемы со здоровьем. 

Следующие 2 вопроса позволили выявить ценностное отношение 

выпускников к годам учёбы в институте. Ответы по содержанию были 
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распределены на группы, обобщены  и представлены в нижеследующих 

таблицах (Таблицы 1, 2). 

Таблица 2 

Что Вы считаете своим главным достижением за все годы учёбы?  
№ п/п Группы ответов (обобщённая формулировка ответов) Количество 

ответов  

1. Освоение образовательной программы,  получение знаний 

и навыков, познание базовых научных знаний,  получение 

дополнительных знаний, учёба с хорошими оценками, 

получение уникального опыта и знаний в сфере 

музеологии 

16 

2. Самопознание, самосовершенствование, развитие своих 

способностей, талантов, личностный рост, стремление к 

учёбе, развитие теоретических и практических навыков, 

раскрыли голос и научили правильно им пользоваться 

11 

3. Получение диплома, красный диплом 8 

4. Участие в научных конференциях и конкурсах  6 

5. Реализация в своей профессии, работа в профессии, опыт 

работы в сфере культуры, профессиональный рост в 

получаемой профессии, получение новой профессии, 

повышение квалификации  

7 

6. Знакомство с уникальными, интересными людьми в сфере 

музеологии и искусства 

2 

7. Пригласили работать в областную библиотеку, оказали 

помощь в трудоустройстве 

2 

8. Успешное написание дипломной работы  3 

9. Участие в мероприятиях, в дипломной работе режиссёров, 

в Хеллоуине 

3 

10. Вера в свои силы и способности 1 

11. Мисс Интернет Смоленск 2021 1 

12. Посещение музея 1 

13. Творческие кружки 1 

14. Приобретение связей 1 

 

 

Таблица 2 

Какое  событие  в  нашем  институте  Вам  запомнилось больше 

всего?  
№ п/п Группы ответов (обобщённая формулировка ответов) Количество 

ответов  

1. Участие в мероприятиях института (концерты; культурно-

досуговые тематические мероприятия; конкурс 

«Славянский хоровод»;  День танца;  тематическое 

мероприятие «История в каждом камне», посвящённое 

1160-летию Смоленска; концерты ко Дню учителя;  

концерт, посвящённый 8 марта; юбилейный концерт 

института; участие в мероприятиях, проводимых 

педагогами 

20 
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Продолжение таблицы 2 
2. Поездки и посещение музеев, усадеб, выставок, 

архивов 

6 

3. Проведённые нами выставки и экскурсии  4 

4. Дипломные работы и их подготовка 3 

5. Сессии, сдача экзаменов 3 

6. 1 сентября (2023г., 2024г.) 3 

7. Посвящение в студенты, посвящение первокурсников 3 

8. Деловые игры 3 

9. Практика в библиотеке, практика на одном из курсов 2 

10. Занятия по хоровому классу дистанционно  2 

 Приход в институт Солдатенко И.А. 1 

11. Лекции 1 

12. Исторический кружок 1 

13. Поступление в вуз 1 

14. 1 курс 1 

15. Первое посещение института 1 

 

 

Рисунок 7 – Планы выпускников работать по профилю подготовки  

после окончания института 

 

Выпускники, выбравшие для ответа первый вариант, указали время, 

которое уже работают по профилю подготовки. Данное время  находится в 

диапазоне от трёх месяцев до 23 лет. Наиболее частые ответы указывают 

диапазон времени от 2 до 5 лет. 

Ответы на вопрос «Считаете ли Вы полученное образование и 

практические навыки востребованными в Вашем регионе и видите ли Вы 

возможность профессиональной реализации без смены места жительства?» 

распределились следующим образом: 
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- Да, полученное образование позволяет реализовать свой потенциал в 

регионе постоянного проживания – 50,72%. 

- Профессия востребованная, но малооплачиваемая, поэтому для 

трудоустройства нужен переезд – 43,48%. 

-  В нашем регионе переизбыток таких специалистов – 1,45%. 

- Не буду работать по профилю подготовки – 2,90%. 

- Другое – ответ выпускника: «профессия не востребована в моём 

регионе» – 1,45%. 

Ответы на вопрос: «Намерены ли Вы повышать уровень своего 

образования?» распределились следующим образом: уровень своего 

образования намерены повышать 26,09% анкетируемых, намерены 

остановиться на достигнутом уровне образования 36,23%, пока не 

задумывались об этом 37,68% выпускников.  

 

Рисунок 8 – Готовность рекомендовать институт для поступления и обучения 

 

Вывод: исходя из результатов анкетирования, можно констатировать 

довольно высокий уровень удовлетворённости выпускников результатами 

своего обучения. Приверженность полученной профессии подтверждается 

желанием выпускников работать по профилю подготовки после окончания 

института, и потребностью продолжить своё образование, поступив в 

магистратуру. 
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Рекомендации:  

1. Преподавателям необходимо повышать уровень заинтересованности 

студентов в сфере их будущей профессиональной деятельности, и 

раскрывать учебный материал преподаваемых дисциплин, акцентируя 

внимание на его практическое применение.  

2. Активнее развивать сотрудничество с работодателями через 

организацию всех видов практик, расширять количество баз проведения 

практик. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

Анкета выпускника 

 
Уважаемый выпускник СГИИ! 

В  целях  совершенствования  учебного  процесса,  просим  Вас  ответить 

на  предлагаемые вопросы. 

 

1. Укажите  группу, в которой Вы завершаете обучение, и форму обучения:  
 

группа:______________________________________________________________  

форма обучения: ______________________________________________________ 

 

2. В какой степени Вы удовлетворены результатами своего обучения в 

институте? 
 

    а)  Полностью удовлетворён.  

б)  В большей степени удовлетворён.  

в)  Среднее отношение.  

г)  Скорее не удовлетворён.  

д)  Не удовлетворен.          
 

3. Соответствуют ли результаты обучения в институте Вашим ожиданиям?  
 

    а)  Полностью соответствуют.  

б)  В большей степени соответствуют.  

в)  Среднее отношение (укажите, в чем это проявляется) _____________________ 

_____________________________________________________________________ 

 г)  Скорее не соответствуют (укажите, в чем это проявляется)_______________ 

___________________________________________________________________  

д)  Не соответствуют (укажите, в чем это проявляется)_____________________ 

___________________________________________________________________        

   
 

4.  Удовлетворены  ли  Вы  уровнем  теоретической  подготовки,  

полученной в институте?  
 

    а)  Полностью удовлетворён.  

б)  В большей степени удовлетворён.  

в)  Среднее отношение (укажите, в чем это проявляется) _____________________ 

______________________________________________________________________ 

г)  Скорее не удовлетворён (укажите, в чем это проявляется)________________ 

___________________________________________________________________  

    д)  Не удовлетворён (укажите, в чем это проявляется) ______________________ 

    ___________________________________________________________________       
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5. Удовлетворены  ли  Вы  уровнем  практической  подготовки, полученной  

в институте?  
 

    а)  Полностью удовлетворён.  

б)  В большей степени удовлетворён.  

в)  Среднее отношение (укажите, в чем это проявляется) ____________________ 

_____________________________________________________________________ 

г)  Скорее не удовлетворён (укажите, в чем это проявляется)________________ 

___________________________________________________________________  

    д)  Не удовлетворён (укажите, в чем это проявляется) ______________________ 

    _________________________________________________________________       

 
6.  В  чем  Вы  видите  смысл своего образования?  (Выберите  не  более  

трёх вариантов).  
 

а) Познание, понимание окружающей жизни.  

б) Развитие своих способностей.  

в) Познание базовых научных знаний.  

г) Получение профессии.  

д) Самопознание и самосовершенствование.  

е) Получение диплома с отличными оценками. 

ж) Сам процесс обучения престижен. 

з)  Предложите свой ответ:____________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
 

7. Чувствуете ли Вы себя подготовленным для самостоятельной работы по 

профилю подготовки?  
 

    а)  Да,  полностью.  

б)  Частично.  

в)  Нет. 
 

8.  Возникали ли у Вас трудности в процессе обучения? 
 

а) Нет. 

б) Да, трудности возникали (укажите какие именно) _____________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
 

9. Что Вы считаете своим главным достижением за все годы учёбы?  

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

  

10.  Какое  событие  в  нашем  институте  Вам  запомнилось больше всего?  

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________  

_____________________________________________________________________ 
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11. Планируете  ли  Вы  после  окончания  института  работать  по  

профилю подготовки?  
 

а)  Да,  уже  работаю  по  профилю подготовки  в  течение  ___  лет  и  

намерен продолжить после окончания института (укажите время работы).  

б) Да, намерен  работать по  профилю подготовки  после окончания 

института. 

в)  Буду работать не совсем по  профилю подготовки,  но работа будет  как-то 

связана с полученным образованием.  

г)  Не планирую работать по  профилю подготовки.   

д) Пока не определился. 

 

12. Считаете ли Вы полученное образование и практические навыки 

востребованными в Вашем регионе и видите ли Вы возможность 

профессиональной реализации без смены места жительства?  
 

а) Да, полученное образование позволяет реализовать свой потенциал в 

регионе постоянного проживания 

б) Профессия востребованная, но малооплачиваемая, поэтому для 

трудоустройства нужен переезд. 

в) В нашем регионе переизбыток таких специалистов. 

г) Не буду работать по профилю подготовки. 

д) Другое __________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
 

13. Намерены ли Вы повышать уровень своего образования, поступив в 

магистратуру? 
 

    а)  Да.  

б)  Нет. 

в)  Пока не задумывался об этом. 
 

14. Готовы ли Вы рекомендовать своим  друзьям,  знакомым  и  

родственникам  поступление  и обучение в нашем институте? 
 

 а) Да. 

 б) Нет. 

 в) Затрудняюсь ответить. 

 

15.   Укажите, пожалуйста, Ваш пол: 
 

а)  Мужской. 

б)  Женский. 

 

 

 

 

Благодарим Вас за участие в анкетировании! 

 


